

美银行业危机外溢风险备受关注

美国区域性银行太平洋西部银行日前公布的一季度财报显示，该行一季度末存款显著减少，引发市场担忧，该行股价近期剧烈波动。今年3月以来，美国已有硅谷银行、签名银行和第一共和银行先后爆雷倒下。当前美国银行业，尤其是规模偏小的区域性银行正面临存款流失、资产价值缩水、不良资产风险上升等挑战。此外，美国联邦政府债务违约风险也加剧了银行业困境。

专家警告，危机仍未平息，而且可能继续蔓延并对金融市场造成冲击，其外溢风险尤其值得关注。

美联储数据显示，截至2023年4月26日，美国商业银行存款总规模不足17.2万亿美元，与去年12月17.8万亿美元左右的水平相比减少约6000亿美元。其中，小型商业银行存款规模从5.63万亿美元下降至5.32万亿美元，缩水约3100亿美元。

美国盖洛普公司4月进行的一项调查显示，48%的受访者表示“非常”或“比较”担忧在银行等金融机构中存款的安全性，这一比例已高于2008年国际金融危机时的水平。美国企业和居民对存款安全的担忧，导致银行经营最为倚重的存款资金外逃。

存款流失，将造成中小银行融资借款规模持续上升，负债成本增加。许多中小银行为应对存款流失，被迫出售长期债券等资产，或者以高利率进行同业拆借、向美联储借款等方式补足流动性。

值得注意的是，美国商业地产空置率上升，贷款违约率也有所回升。一旦商业地产风险蔓延，将对中小银行造成又一重创。美国伯克希尔-哈撒韦公司董事会副主席查理·芒格近日表示，美国商业地产市场正在酝酿一场风暴，随着房地产价格下跌，美国银行正“充斥着不良贷款”。

另外，美国联邦政府债务违约风险也将加剧银行业困境。1

泰国国会举行下议院选举

据新华社曼谷5月14日电 泰国14日举行国会下议院选举，改选下议院全部500个议席。选举委员会预计于当晚发布非正式计票结果。

此次选举中，泰国70个政党推举的6679名候选人角逐下议院议席。投票于当地时间8时至17时进行，全国设有超过9万个投票站。泰国目前共有超过5200万合法选民。

寻求连任的总理巴育当天上午在首都曼谷一处投票站投票后对媒体说，希望有选举权的泰国人踊跃投票。

此次选举采取“双票制”，即每位选民分别投票给选区候选人和政党。下议院中400个席位由选区投票直接产生，另100席则

月19日，美国联邦政府债务规模已达到31.4万亿美元的法定债务上限。当前，美国民主共和两党围绕债务上限的竞争不断加剧，难以就提高债务上限问题达成一致。一旦联邦政府出现部分债务违约，将导致美国国债利率飙升，影响汽车贷款、住房抵押贷款以及其他借贷成本，加剧银行部门经营困局。

分析人士认为，如果美国银行业危机继续发酵，或将驱使银行收紧信贷，冲击依靠银行贷款的美国中小企业投资以及私人消费信贷。美联储调查显示，今年3月以来，银行信贷增速加速回落。

银行业动荡也令债市风险凸显，企业通过债券市场融资成本趋于升高。在美国联邦基金利率高企、制造业持续收缩、金融避险情绪显著升温背景下，银行业动荡或将成为压倒美国经济的最后一根稻草，让原本复苏乏力的美国经济衰退的可能性增大。

分析人士表示，银行业危机还将削弱美元全球主导地位和信誉。2007年至今，美联储资产负债表规模从不到1万亿美元左右飙升至逾8万亿美元，其资产结构发生显著变化，扩表的真实意图，从维护金融稳定转为向全球分摊成本。当前银行业动荡恰恰是美国无限透支美元信用的必然结果。

(据新华社北京5月14日电)

根据政党的得票率按比例分配。反对党为泰党和远进党在选前多次民调中领先。

下议院选举正式结果预计在60天内公布。新一届国会成立后，国会主席将召集上下两院全部750名议员就各政党推举的总理候选人进行表决，获得半数以上支持的候选人当选总理。

2014年，泰国军方发动政变，时任陆军司令巴育领导成立全国维持和平秩序委员会，而后出任总理。2019年，巴育经国会选举继续担任总理。今年1月，巴育正式加入泰国人团结建国党，并被该党提名为下届总理候选人。

泰国上届国会下议院2019年选举产生，任期四年，今年3月23日届满。

乌克兰一处“关键基础设施”遭无人机袭击发生强烈爆炸

有网络媒体称，该基础设施疑似是一个弹药库

据新华社基辅5月14日电 乌克兰西部赫梅利尼茨基州一处“关键基础设施”13日遭无人机袭击，发生强烈爆炸，造成21人受伤，周边民用设施受损。

赫梅利尼茨基州军事部门13日在社交媒体上说，当天凌晨，该州一处远离人口密集区的关键基础设施遭俄罗斯无人机袭击，强烈

爆炸冲击波导致周边民用设施受损，导致至少21人受伤，其中2人入院接受治疗。

乌官方没有透露遭袭基础设施的具体信息。有网络媒体称，该基础设施疑似是一个弹药库。

据乌克兰国家通讯社14日报道，过去一天，乌克兰切尔尼戈夫州、哈尔科夫州等10个州遭到俄罗斯导

弹等打击。其中，捷尔诺波尔州遭两轮空袭，当地仓库遭袭后爆炸起火，两人受伤。

乌克兰空军司令部14日在社交媒体上发布消息说，当天凌晨，俄罗斯使用无人机、“口径”巡航导弹等从多个方向对乌克兰发动袭击，乌空军拦截3枚巡航导弹和25架无人机。

日本民众举行集会反对G7广岛峰会

据新华社日本广岛5月13日电 七国集团(G7)峰会即将在日本广岛举行，日本首相岸田文雄13日到广岛视察峰会准备情况，民众当天在广岛举行集会，强烈反对此次G7广岛峰会。

当天，约200名日本民众冒雨参加反对此次峰会的演讲集会。会场上，“不要G7峰会”等标语十分醒目。日本市民团体“和平仓库”理事木元茂夫在演讲中指出，G7成员国加强在太平洋地区联合军演，日本还鼓噪所谓“台湾有事

就是日本有事”，既荒谬又危险。

日本广岛市立大学退休教授田中利幸在演讲中强调，日本对中国、朝鲜半岛等亚洲国家和地区进行过残酷侵略，日本一再强调自己是“唯一遭受过原子弹轰炸的被害国”，故意隐瞒其作为加害国的丑恶历史，

“现在日本又在政治性地利用遭受过原子弹轰炸的广岛举行G7峰会，广岛民众该醒醒了”。

本次集会由“质问G7广岛峰会日本市民集会”实

行委员会发起。集会当天发表的《宣言》指出，G7广岛峰会“打着‘自由民主’旗号，行‘军事同盟’之实”。此次峰会的实质，就是“(G7)成员国中的大国强制要求他国听命于自己主张的会议”。

集会主办方说，他们14日将从广岛和平纪念公园出发，沿街举行抗议活动。

七国集团由美国、英国、法国、德国、意大利、加拿大和日本组成。日本是今年七国集团轮值主席国，七国集团峰会将于5月19日至21日在广岛举行。



5月13日，巴勒斯坦人在加沙城街头庆祝停火协议达成。巴勒斯坦伊斯兰圣战组织(杰哈德)官员13日晚说，杰哈德已同以色列达成停火协议。这名要求匿名的官员对新华社记者说，在埃及斡旋下，杰哈德同以色列达成停火协议，协议于当地时间13日22时(北京时间14日3时)正式生效。

(新华社发)

巴拿马首都多所学校收到炸弹威胁电邮

据新华社巴拿马城5月12日电 巴拿马首都巴拿马城多所学校12日收到炸弹威胁电子邮件。警方搜索后未找到爆炸物，将继续进行调查。

巴拿马国家警察局12

日发布公告说，警方已对威胁邮件进行了调查。这些邮件内容雷同，都称在学校内或附近安放了爆炸物。

公告说，调查结果显示，上述邮件为虚假炸弹威胁。

警方警告，不法分子可能借此在民众中制造混乱，趁机实施犯罪。

据当地媒体报道，巴拿马城至少5家私立学校因收到威胁邮件而疏散学生和员工。